

黛妮艾拉·贊妮塔 (Daniela Zanetta)

一個來自意大利諾瓦拉馬焦拉 (Maggiora,

Novara) 的女孩自問：我們肯定自己有權獲得快樂是否就可以不惜一切代價保持身體健康嗎？

黛妮莉娜 (Danielina) (新青們都叫她) 由於一種嚴重的皮膚病而英年早逝。她在日記中寫道：「哇哇落地，在肉身上已烙下這種病苦的印記。」然而，她的臉上總表現出一種平安。她在日記中所寫的，或在健康狀況惡化時說的，都是崇高的、年輕的和喜樂的生命頌歌：「今天我21歲了！我真的很開心，也熱愛生活。我很開心能夠在這裡生活、戰鬥……主啊，我是如此快樂！我想唱歌跳舞……我為了一切而感謝祢！」

這種顯然自相矛盾的秘訣是什麼呢？黛妮艾拉 (Daniela) 的經歷首先是源自她愛天主和愛身邊的人。她在11歲時認識了盧嘉勒的理想。對她來說，這意味著「理解十字架，理解痛苦，把它當作一份禮物來接納，由內而外地生活出來。」她在1982年說過：「天父，祢把這個任務交給我……就好像祢願意保證不失去我，能夠從天上跟踪我一樣。」

黛妮艾拉通過信件和盧嘉勒保持一種深刻的關係。她23年及四個月的生命就在十字架上度過，每一刻去愛所有的人，這說明她的疾病絕非愛別人的障礙，同時已證實痛苦是快樂的秘訣。她的一位醫生卡瓦尼諾 (Cavagnino) 說：「她長時間承受劇烈的痛苦，這為我們健康的人而言是無法想像的，要求一種嚴謹和堅定的求生意志。從哪來的這個意志呢？她滿腔熱火地愛別人……她那雙因疾病之故而呈紅色的眼睛充滿着喜樂；她的目光超越醫院的高牆；她的痛苦為別人是一份禮物。」

圍繞黛妮艾拉身邊的人都帶有她愛情的標記，因為她常常照顧他們，能夠觀察到隱藏的問題，且能夠把這些問題挖掘出來。由此，在她周圍形成了一個友誼和支持的網絡。盡所有力量支持她的家人，反而在困境中打開視野關注別人。黛妮艾拉在日記中寫道：「今天情況好多了，因為我有機會在這些人身上愛祢……我有許許多多要向祢祈禱的事情，有很多很多我所愛的人要交托給祢。」

有關這個女孩的事情，我們還有許許多多可述說的。她的真福列品程序已在2004年啟動。然而，我們在這裡只簡單地摘錄意大利週刊雜誌《基督徒家庭》(Famiglia Cristiana) 在黛妮艾拉去世兩年前，即1984年所刊載的一封信的片段。1986年4月14日，她在反復誦唸：「為一切感謝祢，感謝祢」中離世。

「我是一個22歲的女孩，生來就殘疾。我患了一種皮膚病，全身都是傷疤……可能我看上去像個怪物，但其實我不是！22年的時間釘在十字架上並不容易，但我相信天主，也無限地愛祂。我感謝祂給了我生命，因為每一個新的一天都給我新的機會去愛祂，服務祂。我把痛苦當作一份來自天主的寶貴禮物，而不是瘋狂的，而是具體的落實的經驗，往往浸透了淚水。我肯定，一切都是天主聖意和愛的結果。……每一天，黎明是天主的禮物，如果這一生以一種特別的方式被打上痛苦的烙印，那就是一份雙倍的禮物，因為痛苦讓我們成長，產生和天主的一場深刻對話，幫助我們為許多罪惡作補贖，止住愚蠢之人的廢話。……生活是美好的！」